

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y TELEGRAMAS

FRANQUEO CONCERTADO

SUBSCRIPCIONES	Un mes	Tres meses	Ses meses	Un año
Granada	150	450	900	1800
Provincias	175	500	1000	2000
Extranjero	350	1000	2000	4000

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR-PROPIETARIO
FERNANDO GÓMEZ DE LA CRUZ
 Oficinas y Talleres, calle de Gracia, número 4
 Teléfono núm. 177.—Apartado de Correos, núm. 37

INSECCIONES	1.ª plana	2.ª plana	3.ª plana	4.ª plana
Anuncios, línea, 1 vez, tipo 8	2 p.	1 p.	050 p.	015 p.
Mortuorios y reclamos, línea	10 p.	5 p.	200 p.	030 p.
Comunicaciones, línea	100 p.	75 p.	2450	020 p.

Ejemplo que imitar

Anoche leíamos en el *Heráldo de Madrid* una de esas acres pero brillantísimas crónicas de Luis Bonafoux, discurrendo sobre las causas de que la mortalidad en Suecia y Noruega sea menor que en todas las demás naciones europeas, cuando nos preocupábamos de buscar asunto para el artículo de entrada de hoy.

Las principales causas, cuáles han de ser? Las costumbres higiénicas de dichos países. Bonafoux señala el contraste de la general santidad en donde las enfermedades se ceban. Ahora que alarman las noticias del tifus que azotó a Madrid, debería tomarse extraordinarias medidas sanitarias; siendo la esencial, mucha higiene pública, aunque, afortunadamente, en Granada se goza de buen estado de salud.

Pero cuántas excitaciones dirigimos en este sentido son coplas de Calaines. Tenemos, no obstante, que apuntar, como un triunfo, que las mangas de riego funcionaron ayer para limpiar las calles, que se ponen intransitables en cuanto llueve.

Nuestras autoridades locales podrían mejorar grandemente la salud de la población, procurando que el cuerpo de limpieza no sufriera eclipses ni permaneciera ocioso, no permitiendo que dejara de desinfectarse las viviendas donde haya casos de enfermedades infecto-contagiosas, ocurran defunciones o se queden vacías para alquilarlas. Aquí apenas se concede fe a los preceptos científicos y médicos, oponiéndose sistemática resistencia a la ley y a las disposiciones sanitarias; resultando letra muerta los mandatos de los gobernantes y de las Juntas de Sanidad.

La colectividad muestra indiferencia suicida y el Municipio es negligente en asunto de tan vital interés. Si el alcalde en día lluvioso como el de ayer surtió tan excelente efecto, y es cosa que nada cuesta, comprenda el señor Alcalde cuánto le agradecería el vecindario, el ver que con actividad se acometían las reformas de ornato y de higiene que todo el mundo pide a voces, porque son necesarias especialmente en los sitios céntricos.

El pavimento de las mejores vías públicas, está infernal y urge adecentarlo enseguida que pase la Pascua de Resurrección. Hay que ofrecer muestras de que la administración cumple sus deberes, dando ejemplo a los ciudadanos en la observancia de los cuidados higiénicos vulgarizados.

Habiendo limpieza en la ciudad, se enseña a los vecinos a que asean la habitación. Viniendo de la enseñanza de la autoridad, lo lógico es que aprendan y aprovechen los administrados.

LA SEMANA MAYOR

Los sacrosantos misterios que en esta semana se conmemoran, la imprimen sagrado carácter. Fecha augusta, no tan solo para el mundo católico, sino para la humanidad entera, es aquella en la que se consumó la Redención, sellando con su sangre el Hijo de Dios su alianza con el mundo. Así como las fechas memorables de los individuos, de las familias y de los pueblos, se conmemoran porque de esta manera se rinde un tributo al hecho que se recuerda, de igual modo los días consagrados a recordar aquel trágico drama que tuvo su desenlace en las cumbres del Gólgota, deben de ser días consagrados a la meditación y al recogimiento.

Si es casi un acto de aletargamiento de los sentidos morales el de reír cuando todo a nuestro alrededor llora, si sería casi criminal y digno de toda censura entregarse a la alegría y al placer en el aniversario de la pérdida de una persona querida, es una verdadera incorrección material y moral la de en estos días de Semana más solemne del año no demostrar con actos el debido fervor religioso, porque no debe olvidarse que se conmemora el acto más solemne de toda la historia del mundo: la alianza eterna entre Dios Todopoderoso e Infinito que envía a sufrir con paciencia y resignación todas las penas y los quebrantos, al par que a darnos las reglas más grandiosas que se

pueden ofrecer de amor y de fraternidad. Esto es lo que en los actuales días del mundo católico, con todas las solemnidades del culto, celebra.

La muerte del Redentor
 Cuando la voz de Cristo postrimera, I penas y tumbas con fragor voltoriano, hendido, medroso Adán y soñoliento el cuerpo del sepulcro sacó fuera. Tendió los turbios ojos por doquiera sin concebir absorto tal portento, y balanceó preguntó quién era quien moría en suplicio tan sangriento.

JUEVES SANTO
 Los inspiradísimos salmos del Misere-re, envueltos entre raudales de sublime armonía en la que han puesto toda su inspiración y todo su genio los más geniales maestros, pueblo de notas las severas y ves de los templos. El grito de piedad, perdón y misericordia, escapase de los coros religiosos y la Iglesia ofrece el severo aspecto del luto y de la desolación.

Sole brillan las velas que arden ante el Monumento, donde se postran de rodillas los creyentes conmemorando el hecho más memorable para la vida de la humanidad que ha podido darse en el mundo: el lazo de unión permanente entre los hombres y Dios, realizado por el augusto misterio de la Transustanciación, a virtud del cual el mártir sublime inmolado por redimirnos viene a nosotros en toda su majestad y en toda su esencia, ofreciéndose en la Sagrada Forma de la Eucaristía.

Por eso, aun siendo el día de hoy de tristeza, de dolor y de duelo, porque se conmemoran las torturas que por salvarnos experimentó un Dios, tiene también para todos los creyentes la nota más consoladora y dulce que pueda darse en la vida: la de que se celebra la Institución del Santísimo Sacramento, la constante permanencia del Hijo del Omnipotente con nosotros en su propio cuerpo y en su propia sangre, demostrándose con este acto maravilloso y sublime, ante el cual la razón humana se pierde, como cuando trata de penetrar en los abismos del infinito, el innumerable amor que tuvo el Creador por el mundo, pues no tan solo envió su unigénito para sacrificarse por los mortales, sino que no obstante las torturas y los suplicios que los que le desconocieron le hicieron padecer, demostrando su grandeza, su infinita misericordia; suscribió con su sangre preciosa el solemne pacto, merced al cual, el mundo, la humanidad, por todos los siglos y por todos los tiempos, está ligada a El por lazos que no podrán romperse ni desatarse nunca.

El Jueves Santo es por tal causa la fecha más gloriosa y más memorable que puede conmemorar el pueblo cristiano. Grandes Misterios se obraron en este día, celebrándose el de la humildad y abatimiento de Jesucristo con el Lavatorio de pies a los Apóstoles, y el de su amor incomprensible, a las criaturas con la institución de la Eucaristía y del sacerdocio sagrado de la nueva Ley; la oración del Huerto, la prisión del Salvador; todos estos sucesos se cumplieron en este día que con razón se llamó de los Misterios. Pero el objeto principal de la fiesta de Jueves Santo, es honrar con un culto solemne y extraordinario a Nuestro Señor Jesucristo, en el Sacramento de su amor. Celebrase una sola Misa, en la que comulga todo el Clero, en memoria de la Comunión que de manos de Jesús recibieron los Apóstoles.

El sacerdote consagra una Hostia, que es llevada con toda solemnidad a un suntuoso Monumento profusamente iluminado, en donde, durante todo el día recibe públicamente de los fieles los obsequios de adoración y de amor. Los fieles visitan los Sagrarios en memoria de lo que padeció Jesucristo en diferentes lugares, a saber: En el Huerto de Getsemani, en casa de Caifás, en la de Pilato, en la de Herodes y en el Calvario, y por diferentes personas, esto es, de parte de sus discípulos, que hubieron de los judíos, de los gentiles, de los sacerdotes, del pueblo, de los soldados, etc. Por eso en cada Estación conviene meditar alguna circunstancia de la Pasión. La Iglesia no puede olvidar los padecimientos y humillaciones de su divino Esposo; y por eso en medio de tanta solemnidad, emunde con el órgano y las campanas en señal de duelo.

En los primeros siglos de la Iglesia tenía lugar en este día la reconciliación de los penitentes públicos, absolviéndolos de los pecados. En las iglesias Catedrales se consagran hoy los santos días.

LA CALLE DE LA AMARGURA

Marchaba Jesús precedido de armas y banderas, y seguido de odios y de encopios, y al torcer una calle, que desde entonces se llamó de la Amargura, abrióse la muchedumbre protestando con injustas voces, y apareció delante del Redentor de los hombres la Santa Madre que lo llevó en su seno. Paró Jesús la marcha vacilante, por-

Escenas de la Pasión

Los últimos seis días de la vida del Salvador

Nuestro Señor Jesucristo, la feria sexta, que fué la octava del día del mes de Nisan (ó sea Marzo), según San Efrén, vino a Bretania, pequeña aldea que distaba de Jerusalén quince estadios, como una media legua; en esta vivían Lázaro el resucitado con sus dos hermanas, Marta y María Magdalena.



La Cena (cuadro de Champagne)

Al día siguiente, que era Sábado, cenó el Señor, según los Evangelistas; en casa de Simón el leproso; a esta cena se hallaban presentes Lázaro y sus dos hermanas; en ella fué donde la Magdalena ungió al Señor con aquel unguento precioso, hecho de la espiga del nardo, que era de mucho valor, pues según los expo-



Coronación de espinas

sitores valía como unos trescientos cincuenta y dos reales; esto fué lo que levantó entre sus discípulos aquella murmuración de que habla San Mateo y San Marcos; San Juan sólo dice que Judas murmuraba, porque era ladrón y avaro, y quería él recibir el precio de del unguento precioso, una vez vendido, pues era el bolsero; ya, por consiguiente, según Cornelio Alapide, pensaba Judas vender, delatar, perder a Jesús.

Al siguiente día, Domingo, que fué el día 10 del mes de Nisan, entró Jesucristo con solemne pompa en Jerusalén. Las gentes, cuando oyeron que Jesús venía, salieron en tropel a recibirle, arrojando a su paso ramos de palma, y clamando: ¡Hosanna, bendito el que viene en el nombre del Señor, el Rey de Israel!

que no pudo andar, y porque de un solo trago apuró entonces toda la hiel del cáliz de la amargura; y María, ante aquel retablo vivo de la pena, ni pudo llorar, ni pudo hablar, ni pudo andar, ni pudo dar salida a sus gemidos, cayendo toda aquella deshecha tormenta de dolores sobre su angustiado corazón. Miró a Jesús con ansias infinitas, y su amor le reconoció, que no los ojos. Era El y nadie otro podía ser. Ningún otro podía llevar la Cruz con tanta voluntad; nadie tan herido y tan resignado; nadie tan lleno de vilipendios y tan mudo; nadie tan inocente y tan cercado de armas; nadie tan rodeado de inicuos enemigos y tan codicioso de dar por ellos la vida.

No pudo resistir la heroica Madre la magnitud de aquel extremo dolor, ni a la inmensa resignación con que era sufrido, y cayó de rodillas derribada por el pesar y por la majestad del heroísmo de Jesús, y se abrieron sus brazos como dos alas para volar y abrazar y adorar al Redentor divino, conteniéndola en sus ímpetus la misma humildad con que Jesús padecía redimiendo nuestras culpas. Miró Jesús a su Madre, arrodillada de amor y de pena, asomóse a aquel fielísimo espejo de su rostro y vió en él pintado el estrago de su cuerpo por lo que llevaba padecido. Ni una sola de las heridas de sus sienas, ni de los cardenales de su rostro abateado, dejó de aparecer en el de su Madre. Allí estaban escritos con signos de amor y rasgos de amargura: allí se representaban en el espanto de sus maternales ojos, en la palidez de sus mejillas, en la rosa en tregbia y marchita de sus labios, hasta donde llegaban las palabras y gemidos sin que les fuera dado salir, porque allí los contenía, unas veces el compasivo amor, y los deshacía otras la misma pesadumbre del sentimiento.

Pintó Rafael, con mano arrebatada por la inspiración, aquel amargo encuentro, sin segundo en los fastos de la vida, y fué en lienzo *Pasmo de Sicilia* y de Europa y asombro de los siglos, que se arrojan ante aquellas santas imágenes del dolor divino con impulsos de adoración. ¡Ay!, también se arrodillaron los ángeles del cielo ante el cuadro real de la calle de la Amargura, y aquellos espíritus de Dios se sintieron afligidos y demandaron lágrimas al sentimiento, para poder llorar. Solo aquel pueblo decidido sin entrañas permaneció impasible, porque estaba vendido y entregado a la venganza, y cegados sus ojos con vanda de sangre por el demonio de la ira.

FRANCISCO JIMENEZ CAMPANA
 (De las Escuelas Pías.)

AL REDENTOR DEL MUNDO
 SONETO
 Dios de eterna bondad! Tu sangre pura
 Nos das en prenda de amoroso anhelo.
 Y brindas la esperanza y el consuelo.
 Al criminal que goza en su amargura.
 Te ultraja la rebelde criatura
 Por quien exististe de la carne el velo,
 Y le prometes la mansion del cielo
 Cuando ella en Ti su crueldadapura.
 Al consumarse el bárbaro delito.
 Lo lora el mundo que formó tu mano,
 Se ubula el sol; estremeceida un grito
 Lanza la tierra; gime el Océano;
 Se conmueven las rocas de granito...
 ¡Y no se ablanda el corazón humano!

medios rápidos para traslado de heridos a centros benéficos.

En Granada no hay más medio de traslado de heridos que una camilla y así se da el caso de que muchas veces se desangra un herido antes de que nadie pueda prestarle auxilio y aquí tenemos un caso: el año pasado, en un Café cantante, dieron a un hombre una puñalada en el brazo izquierdo; el arma seccionó la arteria humeral por la que sale gran cantidad de sangre; en el acto, se presentaron policías quienes avisaron a la Casa de Socorro pidiendo una camilla. Eran las cinco de la mañana: los empleados estaban acostados e invirtieron el tiempo necesario en vestirse y presentarse a recoger el herido; inmediatamente lo trasladaron, pero era tarde; cuando llegó al benéfico establecimiento, cuanto se hizo por salvarle la vida fué inútil; era ya cadáver.

Si este desenlace funesto, tuvo lugar por herida humeral, hubiera sido mucho más rápido si el corazón fuese el órgano herido. ¿Y quien es culpable de la muerte de aquel hombre? El agresor ó la forma en que tenemos organizados los servicios? Esta misma lesión, en Francia cura antes de 20 días, en España mata y claro, la pena es mucho mayor siendo la lesión la misma.

En este caso se perdió la vida de un hombre que quizás no fuera muy útil a la sociedad, pero esto es una excepción, puesto que nadie está libre de un accidente. ¿Como se remedia este mal? Será objeto de otro artículo: por eso titulo este, el primero de la serie.

NOTAS MUNICIPALES

Orden del día.—En el Cabildo de mañana, se dará cuenta de los asuntos siguientes: Oficio del Gobernador, concediendo excepción de subasta para las fiestas del Corpus. La Empresa del Teatro de Isabel la Católica, pone a disposición del Ayuntamiento el palco de costumbre para la próxima temporada dramática. Obras decretadas por el Alcalde, de coste inferior a 125 pesetas. El jardinero mayor pide que se defendan con anillos los árboles de los jardines del Genil, con presupuesto de 441 pesetas. Pretención de sueldo a un empleado. Acuerdos ya publicados, de la Comisión de Cementerios. Contrato de las iluminaciones del Corpus, por 3 años, a 18 000 pesetas. Informe de la Comisión especial, en el asunto de los Mercados. El jefe de la guardia pide 100 pantalones para los municipales; con presupuesto de 1.599 pesetas. Acuerdos de Ornato. Asuntos de Ornato. El Alcalde ha dispuesto que se abonen al Notario señor Campos 8210 pesetas por sus derechos por escritura de venta de una parcela para vía pública, del solar número 26 de la calle de Almirantes, propiedad de don Ramón Castro.

Se le ha concedido licencia a D. Antonio Blanco para revocar la fachada de la casa número 7, calle de Cerrejaeros. A D. José Morales, para pintar la fachada de la casa número, cuesta de Infantes. Se le ha ordenado al sobrestante que bachee el Zacatín, para facilitar el paso del Entierro de Cristo. Se requerirá a los dueños de las casas números 107 y 109 de la calle de Elvira, para que demuevan las partes de las mismas que se introducen en la casa número 1 de la calle de Azacayas, denunciada por ruinosas. Ha pasado a informe del arquitecto una solicitud de D. Nicolás Escoriaza, pidiendo que se le adjudique una parcela de la calle de Molinos. Se le ha concedido licencia a D. Miguel Yedra, para obras en la casa número 2 de la placeta de San Bartolomé. Se requerirá al propietario de la casa número 25, calle de San Pedro Mártir, para que presente los planos de la obra que proyecta. El Alcalde ha ordenado que se dé cuenta al Ayuntamiento, previo informe del arquitecto y de la Comisión, de una solicitud del Secretario de la Sociedad los Docks, pidiendo línea y liquidación de las parcelas de terreno junto a los almacenes de aquel nombre. Multas.—El domingo anterior fueron denunciados 14 tabernas y 6 ventorrillos. Ha sido multado José Veria Osorio, por interceptar el paso con una caballería. Han pasado el Juzgado las multas impuestas a Eduardo Navarro, viuda de don José Mejías; Andrés Rodríguez; Rafael Blanco; Enrique Pérez; Rafael Carrillo; Miguel Serrano; Eduardo Estéban y Miguel Núñez. Varias asuntos.—Se le ha concedido ocho días de licencia al empleado de Secretaría, D. Agustín Lorente. Se le ha ordenado al Sobrestante que traslade a la Plaza Nueva los bancos de los jardines de la Bomba. El señor López Sáez asistirá a una junta administrativa el día 10 del actual, a las once de la mañana. Han pasado a informe de los inspectores, varias bajas solicitadas en las matrículas de impuestos.

LOS BILLETES FALSOS

Conducido por la guardia civil, llegó anteayer a Granada José Avalos, detenido en Badajoz como complicado en el proceso por falsificación de billetes de Banco. Avalos ha sido acusado por el litógrafo Fernando Reyes, como uno de los principales autores de la falsificación. Ayer estuvo en la Cárcel de Andalucía, el juez especial don Arcadio Ortega, el abogado fiscal señor Lasala y el actuario señor Guglielmi, interrogando minuciosamente a José Avalos. Parece que las manifestaciones de éste revisten interés.

MÉDICO-DENTISTA

Dr. LOSADA.—Acera del Casino, 13

Granada al día

Los niños y los tranvías.—Otra vez han vuelto a las andadas, los niños que pululan en la vía pública. Se cuelgan de motores y jardineras por racimos, dan caldas peligrosísimas, y no será extraño que el día menos pensado ocurra una tremenda desgracia. Esperamos que se renueven las órdenes a los agentes de la autoridad, para acabar con el abuso: media docena de detenciones y de multas a los padres, serían eficacísimas.

Le ha sido concedida la pensión anual de 1.125 pesetas a D.ª María Cortés Mayorga, como viuda del comandante retirado D. Pedro Ortega.

Por Reales órdenes de 6 y 22 de Marzo último, ha sido ascendido a capitán de carabineros, con destino a la comandancia de Estepona, el primer teniente de dicho cuerpo D. Francisco Ballesteros Sánchez, que servía en la de Granada.

Delegación de Hacienda.—Pagos para pasado mañana: A D. Carmen García Díaz, D. Manuel Cuestó Avila, D. Narciso Bermúdez de Castro, D. Justo Unión, D. Juan Hemo-so y Depositario pagador.

El nuevo ayuntamiento de Charches, ha quedado constituido en la siguiente forma: Alcalde presidente, D. Ricardo García Vergara; primer teniente alcalde, D. Castañón García Morillas y concejales don Miguel Alcazar Rodríguez y D. Santiago Martínez Rodríguez.

Se han posesionado de sus cargos de vigilantes del cuerpo de Vigilancia de esta capital; D. Cristóbal de la Torre, don Segundo Martínez y D. Bartolomé Sánchez.

Francisco Díaz Berrios y Francisco Remacho Caba, rieron ayer tarde en el Campillo en completo estado de embriaguez, resultando el primero con una herida contusa en la cabeza; de la que fué curado en la Casa de Socorro.

Ayer, a la una de la tarde, fueron detenidos por el guardia de Seguridad número 9, los que dijeron llamarse José Pérez Martín y Manuel Bravo López, por haber promovido un fuerte escándalo en la calle de San Juan de Dios, en estado de embriaguez.

Han sido nombrados concejales del ayuntamiento de la Mañá D. Luis Carrion Herrera, D. Luis Alferez Vera, D. Manuel Alferez Vera, D. Salvador Cantar Rubio, D. Antonio Urbano Rubio y don Joaquín Ros Pérez.

Círculo Católico de Obreros.—El domingo 11 del actual tendrá lugar en esta Sociedad una velada teatral organizada por el cuadro de declamación que dirigen los señores Guixé y Navarro, bajo el siguiente programa:

- 1.° Sinfonía.
2.° Reprise del diálogo en un acto y dos cuadros, escrito expresamente para los señores Guixé y Navarro, titulado Todo por el Arte.

3.° Estreno del propósito dramático en un acto y tres cuadros, original de un socio de este Centro, titulado Abnegación.

4.° y último, el gracioso juguete cómico en un acto, titulado Contrabando. La velada empezará a las ocho y media y será a beneficio de los socios.

Viajeros: Hotel París.—Han llegado, D. Guillermo Prens, D. Antonio Cames y hermano, D. José Rosado, D. José Torres Cabrera, D. Manuel Lozano y García, don Ernesto Viñas y D. Pedro Bernardo de Quirós.

Ha sido declarado cesante a su instancia, el guardia de seguridad Conrado Ortiz Plaza.

También han quedado cesantes, por faltas graves, el cabo del mismo cuerpo Bernardino Martínez Algar y el guardia Diego Pascual Pérez García.

Han sido nombrados concejales interinos del Ayuntamiento de Zafarraya, don Emilio Sánchez Pascual, don Rafael Martín Portillo, don José Zamira Ortigosa y don Manuel Palma Portillo.

La guardia civil del puesto de Húctor Tajar, ha detenido al vecino de dicho pueblo Manuel Sánchez Lopera, reclamado por el Juez de instrucción del distrito de Santo Domingo (Málaga).

El Juez de instrucción de Loja, saca a subasta los bienes embargados al procesado José Ceberos Frías, para pago de gastos y costas en el proceso que se le siguió por lesiones.

En Fuente Vaqueros, ha quedado expuesto al público por término de ocho días el reparto de consumos para oír reclamaciones.

Servicio de la plaza para hoy.—Parada: Infantería.—Jefe de día, don José Méndez Vellido, teniente coronel de Artillería.—Imaginería, D. Ricardo Radacortines, teniente coronel de Córdoba.—Hospital y provisiones, D. Luis Cabrera y Herreros, primer capitán de Artillería.—Plantón en el Gobierno militar, sus ordenanzas.—Plantón en Torres Bermejas, Artillería.—Paseo de enfermos, Córdoba.

De orden de S. E. el sargento mayor de plaza, Manuel Gil.

Para curar las enfermedades crónicas se impone el uso de medicamentos que han de usarse mucho tiempo seguido y han de llenar dos indicaciones. Ser inofensivos y curar. Esto pasa con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, pues cura las enfermedades del estómago e intestinos y no perjudica aunque se use años seguidos.

Nada más agradable al despertar, que un enjugatorio con el único dentífrico higiénico Licor del Polo, que perfuma el aliento, refresca la boca y destruye el mal sabor que puede producir un largo sueño.

EL ENTIERRO DE CRISTO

Los Pasos.—Ante individuos de la Comisión organizadora de la procesión del Santo Entierro se terminó ayer el decorado y adorno de los siete Pasos que han de figurar en aquella.

Los describiremos ligeramente, para que el público pueda apreciarlos mejor en su visita de esta tarde a los templos.

EN SANTA PAULA

Virgen de la Soledad.—Está a la derecha del altar mayor, en el altar en que ha de ser conducida. El manto, artísticamente bordado por las Madres del convento, en oro y pedrería, es quizás el mejor de cuantos existen en Granada y en otras capitales.

Se le ha puesto de modo que resulte completamente extendido, a fin de que pueda ser admirado por completo. El peto de la imagen está adornado con multitud de perlas. La corona es de oro y de oro también los clavos que lleva en las manos.

Las dos columnas del altar serán adornadas mañana con preciosas flores del tiempo, moradas, por Mr. Giraud.

Esta hermosa imagen es del mismo convento de Santa Paula, y es de gran peso.

EN SANTA ANA

El Santo Sepulcro.—Es muy conocido del público este majestuoso Paso, de la misma Iglesia de Santa Ana, por lo que renunciamos a describirlo.

Está instalado a la derecha del altar mayor, en el altar magnífico donde ha de ser conducido. La parte superior está bellamente adornada con lirias.

Las bombas, llamadas guarda brisas, son nuevas, costeadas por la Comisión organizadora.

El Señor de las Tres Caídas.—La imagen de Jesús, con el sayón y el Cirineo, aparece en un altar costeado por la Comisión del Santo Entierro.

Cristo está vestido con túnica de terciopelo.

Este Paso, procedente del Convento de Santa Isabel la Real, está colocado a izquierda del altar mayor.

Es la grandiosa escultura de Mora que se conserva en la Iglesia de San José. Cuanto dijéramos del extraordinario mérito de esta obra artística, sería poco expresivo ante la realidad.

El público podrá hoy contemplarlo, a la entrada del templo de Santa Ana, frente al altar mayor.

Sobre un altar severo, adornado con paños de luto, así como sus dos escalinatas y entre cuatro candelabros de plata, alzáase el Cristo clavado en la Cruz.

Nada más expresivo, más sublime, que el semblante del Redentor muerto, donde quedarán como petrificadas al mismo tiempo las huellas del sufrimiento y del amor.

Conócese que la inspiración genial del artista ha ido a fijarse en la obra de modo indeleble.

Este Paso, que llamará poderosamente la atención, tiene una altura de seis metros.

Horación del Huerto

Este Paso es de la Iglesia de San Antonio. Sobre andas de plata aparece arrodillado Jesús, entre palmeras.

La procesión

A las cinco y media de mañana tarde, saldrá del templo de Santa Ana la procesión del Santo Entierro, con los cuatro Pasos antedichos.

Concurrirá la banda de música del regimiento de Córdoba, fuerzas de la guarnición, de guardia civil, seguridad, vigilancia, y guardia municipal de caballería e infantería.

La sección de soldados romanos llevará uniformes nuevos. Irán veinte penitentes negros y la chía del mismo color.

También formarán niños con los atributos de la Pasión. Los penitentes sostendrán los cirios en los cubillos que llevarán a la cintura.

Esta comitiva se incorporará en la plaza Nueva, con la que habrá salido al efecto de Santa Paula.

Del convento de Santa Paula, saldrán a las cinco de la tarde los Pasos de la Virgen de la Soledad, Jesús de la Humildad y San Juan.

La imagen de San Juan irá escoltada por veinte penitentes blancos y una chía del mismo color; la de la Soledad, por veinte penitentes morados y la chía correspondiente.

La comitiva recorrerá las calles de Santa Paula, Marqués de Falces, Gran Vía, Almirecos y Elyria, a la plaza Nueva, donde se unirá con la anterior, para recorrer el itinerario que, tenemos publicado.

Por la noche, cuando la procesión del Santo Entierro haya vuelto a la plaza Nueva, la comitiva que salió de Santa Paula regresará a este convento, por las calles de Reyes Católicos, Gran Vía y Marqués de Falces.

A continuación habrá sermón de Soledad, predicando el capellán de dicho convento, D. Francisco Arenas Martín.

Continuación de la lista de suscripción: Excelentísimo é Ilmo. Sr. Arzobispo, 50 pesetas; D. Vicente Romero, 1'50; D. José Mejías, 1; D. Francisco Garrido, 0'50; D. José Sancho, 0'50; D. Antonio Mesa, 1; D. Antonio Iturrriaga, 1; D. Rafael Fernández Peral, 1; D. Manuel Cortijo, 1; D. Luis M. Guerrero, 1; D. Francisco de P. Callejas, 1; D. Rafael Casado, 1; D. Rafael Peña, 1; D. José Sánchez Zurita, 0'50; D. Agustín Mendoza, 1; D. María Monllor, 0'25; D. José Valdivia, 0'50; D. Emiliano Guite, 1; D. José Pedro Casado, 2; D. Josefina García Valenzuela, 2; D. José Garzón, 1; D. Cefeino Javier Ortiz, 0'50; D. Pedro Lopera y D. Cándido Lopera, 2; D. Pilar de Cárdenas, 1; D. José Ruiz Soto, 0'50; D. Manuel Marín, 1; D. José Laguna, 1; D. José de Garrastachu, 1; D. Francisco Leal de Ibarra, 2 y D. Marcos Rodríguez, 2.

Comisión provincial

Celebró ayer sesión presidida por el señor Oliveras, con asistencia de los señores Montes Sierra, Hitos, Cobo León, López Atienza, y Jiménez Gavarre.

Se adoptaron los siguientes acuerdos: Elevar a definitiva la subasta de curia lister y que el contratista D. Francisco Gutiérrez eleve a definitiva la fianza y que formalice su contrato.

Autorizar el ingreso en el hospicio a Rafael Nieva Carrasco.

Aprobar un presupuesto para la adquisición de camas con destino al hospital de San Juan de Dios, las que se comprarán con la intervención del diputado visitador del establecimiento D. Rafael Valverde Márquez, librándose su importe.

Designar a los señores Oliveras é Hitos para vocales de la comisión de caminos vecinales de esta capital.

Que pase a la Diputación la solicitud de D. Casto Alarcón, reclamando intereses en los créditos que ésta es en deberle para su resolución.

Aprobar la cuenta del subministro de viveres de la cárcel correccional de esta capital, correspondiente al mes de Marzo último.

Autorizar la salida del hospicio de María del Carmen Garrido Gozán, siempre que informe el director de dicho establecimiento favorablemente.

Jubilación a D. Francisco Aporta Román, cuartelero de la casa de huérfanos, abonándole la pensión con cargo al capítulo de imprevistos de dicho departamento.

Que pase a ocupar dicha plaza D. Jerónimo Larios, ayudante de dementes y para esta vacante se nombra a D. José Martínez Picón.

facilitarles el local donde estaban las antiguas oficinas de policía.

Aprobar un presupuesto de 1.990'90 pesetas, para la reparación de la carretera de Güejar Sierra a Granada, haciéndose las obras con la intervención del diputado D. Joaquín Castillo Valdivia, librándose su importe al ayudante de Obras públicas provinciales, D. Eduardo González.

Y no habiendo otros asuntos de que tratar, se levantó la sesión.

VIDA JUDICIAL

Señalamientos para pasado mañana Sala de lo criminal.—Juzgado de Motril: Contra Manuel Abarca Castilla, por lesiones; abogado, Sr. Fuentes Viñuesa; procurador, Sr. Castilla; secretario, señor Leciano.

Juzgado del Salvador: Contra Manuel Ruiz Fornides, por atentado; abogado, señor Núñez Alarcón; procurador, señor Cano; secretario, Sr. Leciano.

Juzgado de Baza: Contra el juez municipal de Cúllar Baza D. José Martínez Martín, a instancias de D. Esteban Lara Robles, por un ante precio; abogado, señor Hernández; procurador, Sr. Casas; secretario, Sr. Ortega.

ECOS DE SOCIEDAD

Ha regresado de Madrid, el diputado provincial don Miguel Fernández Jiménez.

Se encuentra en esta capital, donde pasará los días de Semana Santa, el diputado Cortes por Berja, D. José Bellver Oña.

El teniente coronel de Infantería de la escala activa D. Fernando Aranzáez Iraguirre, hermano del director de la Fábrica de pólvora del Fargue, ha sido ascendido al empleo inmediato de coronel.

Ha venido de Berja, en unión de su esposa D. Francisco Lupión Lupión.

En el correo de los Andaluces de ayer marcharon a Loja, regresando por la noche, los concejales de este Ayuntamiento D. Manuel Alba Romero, D. Miguel López Sáez y D. Antonio Gugliori.

Desde las siete hasta las once de la mañana de ayer, estuvieron celebrándose en la capilla ardiente, misas por el eterno descanso del alma del excelentísimo señor don Fernando Escavias de Carvajal Sandoval Ordóñez y Riquelme, Marqués de Casa-Tabares.

A las once, se celebró en la Iglesia parroquial de la Magdalena, solemne funeral, al que asistieron innumerable de fieles. El templo aparecía enlutado, y al pie del altar mayor elevábase un severo catafalco, iluminado por cirios.

En el catafalco veíanse las armas y atributos de la Real Maestranza de Caballería de Granada.

Presidían, el Gobernador civil don Luis Soler y Casajuna; el Alcalde don José Gómez Tortosa; el cura párroco de la Magdalena, el Teniente Mayor de la Real Maestranza, el Conde de las Infantas y don Manuel Rodríguez Acosta.

Terminado el funeral, el concurso se trasladó a la casa mortuoria, Tablas, 19, donde esperaba nutridísimo público, en cuya actitud de pesar reflejábanse la triste impresión que el fallecimiento del señor Marqués de Casa-Tabares le había producido.

El suntuoso féretro, de cedro, fué sacado a hombros por sobrinos y amigos del finado, y colocado en la carroza fúnebre, organizándose acto continuo la comitiva.

Abrieron marcha largas hileras de personas con velas encendidas.

Seguía todo el clero de la capital, con Cruz alzada.

La carroza fúnebre, cuyas cintas eran llevadas por individuos de la Real Maestranza.

Un duelo inmenso, con la misma presidencia que en el funeral y al final larga fila de carruajes.

Al llegar a la Iglesia de Santa Ana, el clero entonó un responso, despidiéndose el duelo, en el que formaba una numerosa Comisión de Loja, presidida por el Alcalde de dicha ciudad, señor Espejo Ortiz.

La conducción hasta el cementerio, se hizo por los jardines de la Alhambra.

Reiteramos a la atribulada familia del finado el más sincero testimonio de nuestro pesar.

Nuestro apreciable amigo el abogado de este colegio D. Antonio Díaz Rodríguez, se encuentra bajo el peso de una sensible desgracia.

Su preciosa hija Amparito falleció el día de ayer víctima de dolorosa enfermedad.

A sus acongojados padres enviamos el testimonio de nuestro sentimiento, deseándoles resignación cristiana para soportar tan sensible desgracia.

La reina Guillermina y las damas

La Haya.—Continúa el pueblo holandés pendiente del fausto suceso que se espera en Palacio.

A medida que el tiempo pasa, aumenta la expectación y aumenta también el deseo de ver confirmadas las esperanzas de sucesión al trono.

Todo el interés del público se concentra en torno de la Reina Guillermina, la cual, hasta ahora, se encuentra en excelente estado de salud.

mas holandesas sienten por la Reina Guillermina.

DE TEATROS

Hoy llegará a Granada la Compañía cómica-dramática que debutará el sábado de Gloria en el coliseo de Isabel la Católica, dirigida por Francisco Morano.

Acercas de este primer actor, transcribimos el siguiente juicio del Diario de Avisos de Zaragoza:

«Estamos al final de la temporada que tan brillantemente ha realizado Francisco Morano y su compañía. Antes de emprender la publicidad los propósitos del gran actor, propósitos que hemos visto cumplidos con creces.

Grande, inmensa ha sido su labor artística y de ella el público sano, el de las grandes emociones, el que acude al teatro para admirar el buen arte, guardará grato recuerdo.

De la serie de obras que a diario y con amenidad extraordinaria han desfilado por el cartel, hemos seguido paso a paso los múltiples personajes que ha interpretado Morano en todo; hemos prodigado los aplausos sinceros y grandes elogios que por sus méritos indiscutibles se ha merecido.

El talento artístico de Morano abarca con suma facilidad todos los géneros que en su excelente repertorio figuran.

Lo mismo ha abordado el trágico y siniestro Scarpia de La Tosca, que el romántico D. Álvaro, que las encontradas pasiones de los protagonistas de La muerte en los labios, O leová a santidad, Vida alegre y muerte triste y La muerte civil.

Buena prueba de que su dominio en lo cómico es absoluto, han sido La Castellana y La pesca del molinero, y por si esto no fuera poco, en la clásica joya de Benavente Los intereses creados, difícilmente puede encontrar rival.

Digno de alabanzas es también el profundo y detenido estudio que ha hecho de su Papá Le bonnard, obra por la que siente especial predilección, y que cuando nos la dió a conocer, la prensa toda le tributó unánimes elogios.

La nota saliente en esta visita que nos ha hecho Morano, ha sido el estreno de El mercader de Venecia, hermosa producción de Shakespeare, que no solo la ha presentado con irreprochable buen gusto, tanto en el decorado como en el vestuario, sino que el papel del judio Shilok lo ha comprendido tan maravillosamente, que el triunfo obtenido ha sido personalísimo y decisivo.

Confesio sin temor a exageración que para mí ha sido desde visiblemente ha demostrado los grandes progresos artísticos que le han encumbrado a la cabeza de los mejores actores españoles.

Morano, que se encuentra muy satisfecho de la cariñosa predilección que le dispensa el público zaragozano, no quiere terminar la serie sin que ésta sea coronada por un éxito glorioso, para lo cual, hoy domingo, se despedirá de nosotros, representando uno de sus más grandes aciertos, Deshonora, obra en la que los más íntimos críticos madrileños, como Ligués y Caramanchel, dedicaron los más entusiastas aplausos, momentos que el triunfo que en el segundo acto recordaba en todo momento Morano al insigne Zaccani, que muchos tienen por el mejor cómico del mundo.

Los citados escapistas establecen en sus juicios críticos un paralelismo entre los dos actores, reconociendo que ambos están incommensurables.

Tremos a aplaudirle y a recordarle la inmejorable impresión que nos produjo cuando Deshonora lo estrenó Morano en el Principado.

La compañía sale el lunes para Granada, donde principiará sus tareas el sábado de gloria, en el coliseo de Isabel la Católica de aquella ciudad, llevando a efecto una tournée por las principales capitales andaluzas.

En todas ellas, lo mismo que aquí en Zaragoza, seguramente, sabrán apreciar los grandes méritos del simpático primer actor, y en esta excursión seguirá sumando nuevos triunfos a los obtenidos en su brillante carrera artística.

Regio de La Publicidad

10 cupones como este, dan derecho a recoger en la Administración de LA PUBLICIDAD, Gracia 4, Granada, un talón numerado para el sorteo de MEDIA DOCENA DE RETRATOS, gran tarjeta americana, al platino, hechos en la fotografía del Sr. Torres Molina, Acera del Casino, 27.

CORREO DE LA PROVINCIA

Desde Alfacar

En la noche del 4 del corriente, vespere del Santo del médico de este pueblo don Vicente Villarreal Quintana, la banda de música dirigida por el digno profesor D. Natalio Palma, interpretando los deseos de este vecindario, obsequió con una serenata a dicho señor, en atención a su comportamiento en el cumplimiento de su deber, como no estábamos acostumbrados hace tiempo.

Con tal motivo, se congregaron en casa de aquél las autoridades y principales elementos de esta localidad y en la calle la inmensa mayoría del vecindario.

Fueron obsequiados con abundantes dulces y licores por el señor Villarreal, y éste, como el director de la banda, escucharon infinitas y merecidas felicitaciones.—El Corresponsal.

MERCADOS

SEVILLA 6.—Trigo, los 100 kilos: tremés, de 28'50 a 29; barbilla, de 29 a 29'50; candeal, de 29'50 a 30'50 duro, de 30'50 a 31.

Otros cereales: cebada, de 19'50 a 20; avena, de 16'50 a 18; habas, de 20'50 a 22; maíz, de 20'00 a 21'00; alpiste, de 21 a 25; garbanzos, de 29 a 47.

MÁLAGA 5.—Aceite, sin precio. Trigo reco, de 56 a 57 reales los 44 kilos; blanquillo, de 00 a 52 los 43 id.; cebada, a 27 los 33 id.; maíz, a 50 los 53 id.; habas cochineras, a 50 los 53 id.; mazaganas, a 44 los 48 id.; garbanzos menudos, a 75 los 57 1/2 id.; los demás, según clase; matalahna, a 114 los 28 id.; alpiste, a 48 los 50 id.; yerbas, a 48 los 57 1/2 idem.

AEROPLANO ESPAÑOL

Valencia.—En la Exposición regional valenciana próxima a inaugurarse será presentado el aeroplano de que es inventor un compatriota nuestro: el Sr. Sanchez.

El que se destina a este certamen lo construyen en la actualidad en París los obreros españoles que a Francia fueron pensionados por el Gobierno.

Precisamente el inventor del aeroplano a que nos referimos es quien dirige la expedición de nuestros obreros en Francia.

El aeroplano del ingeniero Sr. Sanchez es biplano, de una extensión de cincuenta metros cuadrados; tiene alas y

cola de acero, níquel y cromo y alas de seda.

Se diferencia de los demás aeroplanos conocidos en las hélices propulsoras que transmiten el esfuerzo al motor por el intermedio de un aparato diferencial que permite dar a cada hélice un número de vueltas a voluntad, conservando el conjunto en sentido horizontal.

El diferencial sirve de aparato de seguridad, de suerte que en caso de rotura el descenso se hace por una pendiente suave.

Puede variarse a voluntad el tamaño de las alas, la cola y la quilla, según la fuerza y dirección del viento.

DEL BALCON A LA CALLE

UNA VICTIMA DEL TIFUS

Es emocionante el siguiente relato que publica un periódico de Madrid:

Un suceso tristísimo se desarrolló en la casa núm. 37 de la calle de Segovia.

En uno de los cuartos de dicha casa encontrábase enferma la vecina Francisca Villamil, mujer como de unos treinta y seis años.

Era una víctima más de las fiebres tíficas que por desgracia han tomado en Madrid poco menos que carta de naturaleza.

Seguía la enfermedad su curso sin que el estado de la enferma fuese tenido por desesperado y la familia prodigaba a la paciente todos sus cuidados con la mayor solicitud.

Las personas consagradas al cuidado de Francisca Villamil estaban bien ajenas al doloroso desenlace que habla de tener bien pronto la enfermedad, extraño al curso de la misma.

Creyéndola tranquila, dejaron a la enferma sola con el deseo de que descansara después de varios días de gran desasosiego.

Ya sola, la paciente sufrió una extraordinaria exacerbación en la fiebre de que era víctima.

En su delirio, arrojóse del lecho; forcejeando en la cerradura del balcón, pudo abrirle, y sin que a nadie fuese dado evitar el trance, pues nadie se apercebía de lo que ocurría en la estancia de la enferma, la desdichada se arrojó por el balcón, cayó sobre las losas de la calle, y quedó inartísticamente muerta.

El suceso, por sus excepcionales circunstancias, nos mueve a quebrantar por una vez la que juzgamos conveniente costumbre, pues en rigor no se trata de quien por reprobable impulso voluntario atenta contra su propia vida, sino de un accidente tanto más lamentable cuanto menos influyó en él la voluntad, en absoluto eclipsada por un estado de exacerbación febril, por el delirio.

El cadáver de la desdichada mujer fué recogido por disposición del Juzgado que mandó llevarlo al depósito del cementerio del Este y no al Depósito judicial por la condición contagiosa de la dolencia que padecía Francisca Villamil.

Penosa impresión produjo el suceso entre los vecinos de la calle de Segovia.

ROOSEVELT EN NAPOLES

Nápoles 5.—La policía de Nápoles recibió hace unos días confidencias de que en dicho puerto se preparaba un atentado contra Roosevelt, para vengar las ejecuciones ordenadas por él en Nueva York de muchos criminales afiliados a la Mafia.

El gobierno ordenó que se adoptaran rigurosísimas precauciones para el desembarco del expresidente.

El paso de Roosevelt por esta ciudad despertaba mucha expectación.

La llegada del trasatlántico Hamburgo en el cual venían Roosevelt y un hijo suyo, de 19 años, estaba anunciada para hoy al amanecer.

Desde la salida del sol cubrióse el muelle, al cual habla de atracar el buque, de policías gendarmes y agentes de la ronda secreta.

En el arsenal, donde debía desembarcar Roosevelt, habla también abundancia de policías y carabineros. Hasta en los vapores anclados habla lujo de fuerzas de seguridad.

Desde las seis de la mañana afluó medio Nápoles al muelle; pero sólo los periodistas y los fotógrafos, provistos de pases especiales podían transitar libremente.

Súpose pronto que por haber mar gruesa no llegaría el Hamburgo hasta primera hora de la tarde.

Sin embargo, la muchedumbre no se dispersó.

A las tres, próximamente, llegó el Hamburgo, y mientras atracaba, el gentío aclamó a Roosevelt, el cual se presentó en el puente y saludó muy cariñosamente.

Las músicas tocaron el himno yanqui. Los jefes de policía, el embajador de los Estados Unidos, el comandante del crucero yanqui Scorpion, y el consul alemán, que llevaba un soberbio ramillete, de parte del kaiser saludaron a Roosevelt a bordo del Hamburgo.

Instantáneamente comenzó el traspaso de equipajes, que son 200 cajas, al trasatlántico Amiral, que ha de conducir al exresidente a África.

atlántico Amiral, que ha de conducir al exresidente a África.

Roosevelt desembarcó a media tarde en una lancha del arsenal y se trasladó en automóvil al hotel Excelsior entre aplausos y vítores de la muchedumbre.

Allí recibió a una delegación de la colonia norteamericana y a las autoridades de Nápoles, que aprovecharon el momento para darle gracias por los donativos que ha hecho su nación a los países azotados por los últimos terremotos.

Luego, acompañado del embajador de los Estados Unidos, visitó a los duques de Aosta y recorrió los pintorescos pueblecillos de las inmediaciones de Nápoles.

A su regreso al hotel dió una comida oficial.

Ahora Roosevelt con su séquito y varios periodistas yanquis acaba de embarcar en el Amiral.

Zarpará a media noche y hará un breve alto en Mesina.

HUMORADAS

Se encontraron dos avaros y entablaron el diálogo siguiente: —¿Dónde va usted D. Cacuafes? —A comprar una caja de cerillas. —Y para eso viene usted desde tan lejos? —Es que aun cuando corra usted todo Madrid, no encontrará usted cajas tan buenas como las que yo compro en Madrid. —¿Cuánto le dura a usted una caja? —Una caja de dos cuartos me dura quince días. —Pues a mí me dura lo mismo una de a cuarto y deseo encontrar con quien comprarla a medias, pues sentiría morir durante ese tiempo y, que otro, se aprovechara de mi sudor.

El coronel de un regimiento tenía una mujer sumamente gruñona y empalagosa. En el mismo regimiento había un capitán más enamorado que Cupido, el cual, por acudir a las citas amorosas, siempre faltaba a los actos del servicio. Cansado el coronel de reprenderle y arrestarle, le llamó un día y le dijo: —Señor oficial, me he propuesto a que aborrescas a las mujeres. —Mándeme V. S. otra cosa, pero eso me es imposible. —Pues a mí me parece muy fácil; mañana sale usted desterrado de Madrid, con la obligación de vivir seis meses al lado de mi mujer.

ASOCIACION DE CARIDAD

Ayer se facilitaron 1473 comidas y perceptaron 29 pobres en el Asilo Nocturn

Por Telégrafo

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

MADRID

Firma de Su Majestad

MADRID 7.—Hoy han despachado con el Rey, el presidente del Consejo señor Maura y el Ministro de la Guerra Sr. Linares.

El primero llevó decretos de Marina, por indisposición del Sr. Ferrándiz.

Firmóse lo siguiente: Dictando reglas para el concurso de obras en el dique del arsenal de la Carraca.

Pase a la reserva del general de brigada de infantería de Marina, D. José Sánchez Méndez.

Ascendiendo a capitán de infantería de Marina, D. Jaime Togores.

El Presidente

El Sr. Maura ha dicho, que pasará el Jueves y el Viernes Santos fuera de Madrid.

Mr. Revoil

Hoy ha cumplimentado al Rey el Embajador de Francia en Madrid.

Oposiciones

La Junta Superior de Sanidad ha aprobado el programa para las oposiciones que se celebrarán en breve a las plazas vacantes de inspectores provinciales de Sanidad.

Opinion de Montero Rios

La Correspondencia de España atribuye al señor Montero Rios, que en la entrevista que celebró con el Rey, habiéndole consultado D. Alfonso sobre las cuestiones pendientes, expuso con franqueza su opinion.

Respecto al proyecto de reforma de la Administración local, consideró dicho proyecto atentatorio a la unidad de la patria y un arma terrible para el caciquismo.

Acercas del bloque, se declaró enemigo del mismo y de la campaña de mitines; pero mostróse disciplinado.

Del proyecto de Comunicaciones marítimas, consideró que está desorientado el señor Maura; porque si beneficia a la Marina mercante, perjudica al comercio de exportación, llegando hasta producir la ruina de muchas regiones.

Unicamente aplaudió el proyecto de instrucción obligatoria.

Ascensos, cruces y mandos militares

El Ministro de la Guerra señor Linares, ha obtenido la sanción regia a los siguientes decretos:

Ascendiendo a general de brigada al coronel de Infantería D. Darío Díez Vicario.

Concediendo la gran cruz de San Hermenegildo, al brigadier D. Eladio Salvat.

Id. la cruz del Mérito Militar blanca, al intendente D. Ismael Pérez.

Id. id. id. pensada, a los coroneles don Ricardo Aranzaz, (director de la fábrica del Fargue), y D. Antonio Souza.

Varios destinos y mandos.

Elecciones municipales

El Ministro de la Gobernación señor La Cierva, ha manifestado, que dentro de dos ó tres días publicará la Gaceta la convocatoria a elecciones municipales.

Obras públicas

El Ministro de Fomento señor Sánchez Guerra, última un proyecto de obras públicas en toda España.

Los ingenieros de minas

Ha visitado al Ministro de Fomento una comisión de ingenieros de minas, para solicitar diversas reformas en la carrera.

También le ha visitado hoy otra comisión de empleados de ferrocarriles, para solicitar que se mantenga en el presupuesto la subvención con destino al Montepío.

El Almirante Lobo

En el Ministerio de Marina se han recibido telegramas de Inglaterra, participando que ayer botóse el transporte Almirante Lobo, con resultado satisfactorio.

Folleto de LA PUBLICIDAD

El crimen del puente de Neuilly

—He estado, acompañando al jefe de seguridad y al comisario de policía.

—¿Y estos no habrán notado que otra visita había precedido a la suya?

—No por cierto.

—Entonces todo va bien.

—Nada de eso.

—¿Cómo?

—Porque otra visita siguió a la nuestra.

—¿Otra?

—Sí tal.

—¿Cómo lo sabeis?

—Porque el dinero, los títulos, los papeles, cuya existencia pudimos notar, habían desaparecido esta mañana.

—¿Desaparecido!

—Sí, señor duque, y con ellos había desaparecido la nota que vos dejasteis bajo un sobre en el cual estaba la palabra Justicia.

—¿Esa nota ha desaparecido también?

—exclamó el duque aterrado.

—También, y por lo tanto Renato Moulin no está hoy más comprometido que lo estaba ayer. ¡El mozo sabe manejar!

—¿Y de quién sospechais que puede haber sustraído los papeles y los valores?

—De aquella mujer rubia que se permitió llamar al señor duque «jassinol».

El Ministro de Marina

El señor Ferrándiz, repuesto de su indisposición, ha asistido hoy a su Ministerio.

Impuesto de utilidades

Una comisión de representantes de las empresas de tranvías, ha visitado al Ministro de Hacienda señor González Besada, para pedirle que se las equipare para el pago del impuesto de utilidades, con las empresas ferroviarias.

También ha recibido el Ministro telegramas de Barcelona, con la misma petición.

Los Reyes de España

El Rey ha pasado la tarde jugando al polo.

Las Reinas estuvieron en El Pardo tomando te.

El hijo del Emperador Mutsuhito

El Príncipe japonés, heredero del trono, Mosmotho y su esposa, llegaron el día 11 a Madrid, después de visitar a Andalucía.

Celebrarán en su honor banquetes en la legación japonesa y en el comedor rojo del Palacio real.

Bloque republicano

El periódico España Nueva incita a los republicanos a que en un acto solemne que se verificará pronto, inicien el bloque republicano.

Para Mayo

El señor La Cierva ha confirmado que las elecciones se celebrarán el día 2 de Mayo.

Falsificación de billetes.—Los de 1.000 pesetas

Telegramas recibidos de Melilla, dan cuenta de un suceso que ha producido grandísima impresión entre los elementos mercantiles.

Según tales noticias, los billetes de 1.000 pesetas, que hasta ahora venían figurando, entre los no falsificados, también lo son.

Dicen los telegramas que en la sucursal del Banco de España en aquella plaza, un individuo presentó para el cambio un billete de mil pesetas.

El empleado encargado de esta clase de operaciones reconoció el billete y como advertiera que era falso, dió aviso a la autoridad competente, que se presentó inmediatamente en las oficinas.

El poseedor del billete fué detenido en el acto y sometido a un minucioso interrogatorio.

Presas de gran excitación al comprender el lo en que se hallaba, declaró que desconocía en absoluto que el billete fuera falso, añadiendo que, como bueno, lo recibió hace poco tiempo de Estepona.

Las manifestaciones fueron comprobadas y se le dejó en libertad por no resultar cargo alguno contra él.

Es general la creencia de que este hecho se relacione muy directamente con la fabulosa falsificación descubierta recientemente en Granada y varias capitales andaluzas.

Con motivo de lo ocurrido se han adoptado las medidas necesarias, comunicándolo a las autoridades competentes a fin que se proceda en la forma debida.

Las elecciones

El Heraldó afirma, que las elecciones municipales se celebrarán el día 2 de Mayo.

Informe y voto

Al informé de la Junta de las Escudra, acompañale un voto particular.

Doble desgracia

En la calle de San Francisco, un carro mató a una niña pequeña.

La madre intentó salvar a su hija; pero no pudo lograrlo y fué también arrollada, sufriendo heridas gravísimas.

Desde Tánger

Naufragio

Dicen de Mazagán, que ha naufragado el vapor inglés Adelaide.

Siete marineros, a duras penas, por efecto del temporal, lograron ganar la costa en un bote.

Varios moros los socorrieron. Ha marchado un vapor a socorrer a los naufragos, pudiendo llegar a tiempo de salvarlos.

Desde Melilla

Los moros sublevados

Los moros detenidos por el motín a bordo del vapor «Esperanza», han declarado, que habían pagado pasaje hasta Alhucemas.

A pesar de esto, síguese la sumaria.

Sensible accidente

En el campamento, el capitán D. Avelino Martín, cayóse del caballo, fracturándose un brazo.

COTIZACION DE AYER

Bolsa de Madrid

Table with 2 columns: Instrument (Francos, Libras, Marcos, etc.) and Price (111 70, 00 00, etc.)

Bolsa de Barcelona

Table with 2 columns: Instrument (Francos cheque, Libras cheque, etc.) and Price (111 80, 28 16, etc.)

Bolsa de Lisboa

Table with 2 columns: Instrument (Cheque Paris) and Price (635 50)

Bolsa de Paris

Table with 2 columns: Instrument (Londres corto, Londres largo, etc.) and Price (25 181, 000 00, etc.)

BARCELONA

Revista de cárceles

BARCELONA 7.—Se ha verificado revista de cárceles con suntuosidad.

Asistieron los magistrados, los jueces.

Los tradicionalistas

La política está en calma.

Anoche reunióse la Junta electoral tradicionalista, tomando acuerdos reservados.

Lerroux

Don Alejandro Lerroux no vendrá hasta pasadas las elecciones.

De la amnistía

El señor Hurtado ha declarado que el señor Maura ha acordado la amnistía, por no crearse un nuevo conflicto; porque ya lo tenía prometido cuando los solidarios pidieron la opinión de los jefes de las minorías.

Entiende que se debe seguir trabajando hasta obtener la derogación de la ley de jurisdicciones.

Sol

Ha regresado el señor Sol y Ortega y se ha negado a hablar de política, diciendo, que bien tiene derecho a enmudecer quien tan claramente acaba de hablar.

¿Será verdad?

El Progreso atribuye el anuncio de la amnistía a obra del Rey Eduardo.

Concurso de aeroplanos

El Ayuntamiento ha acordado una subvención de 25.000 pesetas para el concurso de aeroplanos que ha de celebrarse en Mayo.

EL TERRORISMO

Una bomba

A las diez y media, en la calle de la Boquería, explotó una bomba, produciendo una detonación espantosa, que sembró el pavor entre la gente y el vecindario.

Resultaron heridos tres individuos que pasaban por la inmediación de donde la bomba había sido colocada.

Después de curarlos quedaron detenidos, por infundir sospechas de que sean los autores de este nuevo crimen terrorista.

PROVINCIAS

Importante reunión

SANTANDER 7.—En el ayuntamiento se ha celebrado una importante reunión de las principales entidades para pedir la aprobación del proyecto de comunicaciones marítimas.

Acordóse telegrafiar al Sr. Moret rogándole que no se oponga a la aprobación del proyecto.

El pan caro

VALENCIA 7.—Sigue agravándose el conflicto del pan.

Los fabricantes amenazan con subirlo de nuevo en la semana próxima dos céntimos más.

Las autoridades trabajan para resolver el problema.

El nuevo dictamen

La Junta Consultiva de la Armada, ha entregado hoy al señor Ferrándiz el informe a la contestación a los reparos que hizo el Gobierno a la proposición que la casa Wickers presentó en el concurso de la escuadra.

El señor Ferrándiz lo llevará al primer Consejo de Ministros que se celebre para resolver la adjudicación.

Pidiendo un indulto

Los señores Marqués del Vadillo y Vizconde de Valdeorra han visitado hoy a varios Ministros para pedirle el indulto del reo de muerte de Pamplona.

Vapor remolcado

CADIZ 7.—Ha llegado el vapor Alicante, remolcado por el Cataluña.

Ingresó en el arsenal de la Compañía Trasatlántica, para hacerle reparaciones.

Corrida de toros en las calles

CADIZ 7.—Esta mañana se escaparon varios toros del matadero.

Hubo sustos y carreras.

Los serenos que iban de retirada, snfrieron tremendos revolcones.

Consiguíose, después de muchos trabajos, coger a los astados animales.

Doble crimen

SORIA 7.—En Medinaceli, el vecino Ignacio Mallur ha matado a Modesto Bartolomé y ha herido gravemente a Valentín Lorna.

El agresor dióse a la fuga, saliendo en su persecución la guardia civil.

Desprendimiento de una campana

VITORIA 7.—En el pueblo de Araya desprendióse una campana de la iglesia, hiriendo gravemente a dos muchachos.

D. Antonio de Orleans

SANLUCAR 7.—Ha regresado, procedente de Italia, el infante D. Antonio de Orleans.

EXTRANJERO

Porfirio Diaz

MEJICO 7.—A instancias del comité de delegados de todas las provincias, el presidente de la república, Sr. Diaz, ha aceptado la reelección de su cargo.

Las elecciones se verificarán en Octubre.

Témpano de hielo.—1500 pescadores arrastrados

PARIS 7.—Comunican de Riga, que un témpano inmenso de hielo, desajado del mar del Norte, ha arrastrado mar adentro a 1500 pescadores, de los cuales se salvaron tres, suponiéndose que todos los demás han perecido.

El Episcopado francés

PARIS 7.—Atribúyese suma importancia a la reunión de todos los arzobispos y obispos franceses en Roma, el día 18, con motivo de la beatificación de Juana de Arco.

Dícese que el verdadero objeto de la reunión obedece a tomar acuerdos sobre la situación de la iglesia francesa y la actitud que tomará el Episcopado en las próximas elecciones generales y dirección de los electores católicos.

También se afirma que se juzgará a los tres arzobispos liberales de París, Toulouse y Rouen.

Atribúyese al Papa la intención de enviar a París un delegado apostólico; pero se teme que el Gobierno francés lo expulse, como hizo con Mondaquini.

Us ciclón

NEW YORK 7.—Un terrible ciclón ha destruido gran parte de la población de Marión.

Dícese que hay numeroas víctimas.

El mar trágico

CONSTANTINOPLA 7.—En el Mar Negro han naufragado varios buques, efecto del temporal; habiendo perecido numerosos ahogados.

Castro

WASHINGTON 7.—Varias potencias europeas han prohibido el desembarco del presidente de la república de Venezuela, general Castro, en sus colonias.

Créese que, imposibilitado de desembarcar en ningún territorio, se verá precisado a regresar nuevamente a Europa.

Turcos y albaneses

CONSTANTINOPLA 7.—La situación de Albania es gravísima.

Dos caudillos populares fomentan la rebelión, levantando formidable sublevación.

El Gobierno turco ha enviado una gran cantidad de tropas y se ha librado una terrible batalla en Debre, entre éstas y los rebeldes, resultando numerosísimas bajas de ambas partes, incluso el jefe de las tropas imperiales, quedando la victoria indecisa.

En pro de la aviación

LONDRES 7.—Se ha celebrado hoy un gran mitin para abogar por el fomento de la navegación aérea.

Presidió el acto el lord corregidor, y los oradores expusieron la necesidad de que Inglaterra acometa con actividad la empresa para no ser víctima de una funesta improvisación.

Se citaron los progresos que está realizando Alemania construyendo dirigibles y efectuando con ellos incasantes experiencias a fin de perfeccionarlos, penetrada de la importancia que pueden tener en las guerras del porvenir.

La excitabilidad patriótica que ha despertado entre los londinenses la cuestión de los armamentos navales, y las discusiones que se promueven en la Prensa y el Parlamento sobre la preponderancia que adquiere Alemania, han encontrado reflejo en las frases pronunciadas por los oradores, cuyos conceptos patrióticos han sido muy aplaudidos por el numeroso público que llenaba el local.

La travesía de la Mancha

LONDRES 7.—The Daily Mail, que recientemente ofreció un premio de 25.000 francos al aviador que fuese en aeroplano de Londres a Manchester, acaba de fundar otro premio de 12.500, que

costrará el aviador inglés ó extranjero que vaya de Inglaterra a Francia, atravesando en un solo día el Canal de la Mancha en una máquina más pesada que el aire.

Recompensa a Tittoni

ROMA 7.—Dícese en los centros oficiales que el Emperador de Austria, reconocido al Sr. Tittoni por las gestiones que ha realizado en favor de la paz conferirá a nuestro ministro de Negocios Extranjeros el Toisón de Oro.

La distinción del anciano Monarca austriaco dará lugar, seguramente, a comentarios poco favorables al Sr. Tittoni, pues su política internacional sabido es que habrá sido muy ventajosa para que Austria lograra la realización de sus propósitos en los Balcanes, pero no ha sido nada favorable a Italia, que aparece como un factor sin valor alguno en la política de la Triple, como se ha patentizado recientemente en el discurso memorable que el Príncipe de Bulow pronunció en el Reichstag.

MARTÍN CORTÁZAR

BOLLERIA MODERNA

de Manuel Huete

Exquisitos BOLLÓS y TORTAS IDEALES desde 5 céntimos en adelante.

¡Hay que probarlos!

Además se sirven encargos especiales y distintos precios.

Acera del Casino, kiosco frente a los comedores del Hotel Alameda.

EL CORZO

Bollos y tortas de manteca, con caballo de angel crema y huevo-mor, superiores a todos los conocidos.

Pan de aceite y bollos de leche exquisitos. Además expendio riquísimo pan de flor, de agua y catalán.

De venta en mis tres kioscos de Puerta Real, Campillo y Plaza Nueva frente al estanco.

Tapanes y servid de corcho

Calle de Eloy Ordóñez, situada en el callejón de Martínez Aguilera (antes Turquesas) núm. 17.

¡Buenos servid de corcho!

EL SUSTO DE UN PINTOR

Sesión interrumpida
Berlín.—Julius Krant, uno de los más famosos pintores retratistas de Alemania, recibió hace algunos días una visita que le dejó confuso...

—Ah! Luego entonces...
—Si soy la encantadora de serpientes del Cáucaso que en él trabaja desde hace quince días...

se rápidamente, saltó al suelo y avanzó amenazador hacia el pintor.
El infeliz quiso huir, pero recibió en los riñones un latigazo tan formidable, que cayó en tierra...

director de un gran almacén inglés de novedades, denunció a la policía rusa a un dependiente suyo, que pertenecía a una Sociedad revolucionaria.
El desventurado fue preso, y después de permanecer varios meses en la cárcel le deportaron a la Siberia...

Friedmann fijóse detenidamente en el rostro del desconocido, y asaltado de una vaga sospecha, preguntó con zozobra:
—Creo recordar... ¿De dónde viene usted?
—De la Siberia.

desdicha suya. Lo mataron de un tiro a quemarropa, y luego subieron a un automóvil que los esperaba.
—El vehículo arrancó a toda velocidad, y en breves momentos desapareció del barrio.

TODO UTIL

- TRATO SOCIAL (190 páginas) 4 pts
ESTANQUEROS: libretas para sacas tabacos, sellos, etc. 1 y 2
FONDISTAS: estados para registros viajeros, ciento. 3
REMOLACHEROS: contratos para anjalar remolachas, ciento 5
RECIOS cobro alquileres, ciento 2
ZORRILLA: su muerte, sus obras. 1
EL PRESTIDIGITADOR. 0 50
TRASLADOS de lotería, ciento. 1
COPIADORES de cartas, a 1 75
METODO para tocar el acordeón. 2
EL MEDICO EN CASA 1
EL VETERINARIO práctico. 1
LIBROS para llevar nota exacta de los talones del ferrocarril. 1
BARAJITA DE AMOR (de lujo). 1 50
BARAJITA DE AMOR, corriente. 1
FORMULAS PARA ABONOS 3
GUIA DE GRANADA. 1
GRANADA EN FIESTAS 3
CEDULAS Y ESTRECHOS 1
Diríjanse los pedidos, a la Administración de LA PUBLICIDAD, Gracia, 4, Granada.

Almacén de vinos al por mayor
Fábrica de Aguardientes
Jacinto Pérez Casares
Chauchina Granada
AL COMERCIO EN GENERAL
Vendo BATATAS a 1-25 pesetas, la arroba; HIGOS BLANCOS en serretes de arroba, a 3-25 pesetas la arroba; LIMONES AGRIOS a 1-75 pesetas el ciento; PIMENTOS a 2 pesetas el ciento; NARANJAS a 2 pesetas el ciento; MAIZ a 13 pesetas la fanega.
D. José González Campos
PIZARRA (MÁLAGA)
Fábrica de taponas, serrín y planchas de corcho para preservar los pies del frío
PEDRO FERNANDEZ
ESTEPONA (MÁLAGA)
Representante en Granada, con depósito, ANGEL RIVAS CASTRO, Reyes Católicos, 42.

FARMACIA J. ZAMBRANO
Sucesor del Dr. RUBIO
Reyes Católicos, 32
Específicos nacionales y extranjeros, Aguas minero-medicinales, Artículos de goma, Ortopedia, Vendajes.
Hidroterapia: Duchas frías, calientes y escocesas
Material aséptico para operaciones quirúrgicas, Trousseau de partos. — Consulta médica general. — Idem especial de enfermedades de los ojos.
LABORATORIO QUÍMICO-MICROGRÁFICO
Análisis completos de orina, leche, esputos, sargre, pus y cuantos problemas son de dominio del análisis biológico y micrográfico.
Motores eléctricos
Material eléctrico
A. E. G.-Thomson-Houston Ibérica
Sociedad anónima
MADRID-BARCELONA-BILBAO
Pidanse precios y presupuestos en la Administración de LA PUBLICIDAD, Gracia, 4, Granada.

FONDA LA IBÉRICA
Calle de San Pablo, 49.—SEVILLA
Domingo Reina Amaya
Casa la más recomendada para los señores viajeros, por estar próxima a la Estación, Correos, Teatros, y frente a la Delegación de Hacienda. — Se sirven encargos y se admiten abonos. — Servicio excelente. — Confort en todas las habitaciones. — Precios módicos.
Papelería, Imprenta y Objetos para Escritorio
ELADIO PERICÁS
Puerta Real, GRANADA
En esta antigua y acreditada casa encontrarán siempre sus favorecedores, el más nuevo y completo surtido en estuches con papel y sobres gran fantasia, procedentes de las más importantes fábricas de Inglaterra y Alemania.
Especialidad en trabajos tipográficos para despachos, escritorios, bufetes y oficinas. Gran surtido en carnets, recordatorios y menús. Esta casa es la más surtida en papeles para fumar de cuantas marcas se deseen nacionales y extranjeras.
Tarjetas postales. — Guía oficial de los ferrocarriles.

OSRRROM
Lámparas eléctricas de 3, 5, 10, 16, 25 y 32 bujías, al increíble precio de 55 céntimos
Bazar de Novedades LA NORMA DE ORO

LA ACTIVIDAD
CENTRO CONSULTIVO DE HACIENDA
Ramiro Alfonso y Molina. — Guadalupe, 12
Representación de Ayuntamientos, Corporaciones civiles y particulares, formación de repartos de territorial, censuos, arbitrios, vecinal, presupuestos, cuentas de Pósitos, Municipales y de recaudación, Cobro de créditos contra el Estado, Provincia y Municipios.
Expeditores de extranje, inscripciones y de emisión y conversión de las mismas. Recursos de alzada contra providencias administrativas. Escritores de impugación de aumento de riqueza, fincas urbanas, y contra expedientes de franquicia de la contribución industrial, Gestión de asuntos en las oficinas de Hacienda, etc.

HARINA LACTEADA PEPTONIZADA Y PEP SINADA
QUINCE AÑOS DE ÉXITO
RACION ARGUMENTA
RACION ALARCON
(GRANADA) ES PATENTE
QUINCE AÑOS DE ÉXITO
Agente general, Miguel M. Echavarrías. — Depósito de venta, San Matías, 1.

GRANDES TALLERES
Fotografado, Zincografía
y Estereotipia
LA PUBLICIDAD
Gracia, 4, Granada
Especialidad en clichés para anuncios, medallas, diplomas, retratos, vistas de establecimientos, marcas de fábrica, signos, insignias, escudos para tarjetas y papel timbrado, etc., etc.
Los pedidos a F. GÓMEZ DE LA CRUZ, GRANADA

ESCUUELAS MORTUORIAS
Los carpinteros, de carpentería, y las de lujo en tarjetas con filo ó chafán dorado, se hacen en la imprenta de LA PUBLICIDAD, calle de Gracia, número 4, a cualquier hora del día ó de la noche.
Para su inserción en este diario, escriba hasta las 4 de la mañana

CAL HIDRAULICA
25 pesetas, tonelada (1000 kilos), en fábrica ó sobre vagón. — Saco de 40 kilos, 160, en fábrica ó almacén. — 1'25 al pie de obra.
NOTAS. — Aumenta el precio del cemento, 25 por ciento. — Para obtener precios, proporcione que se otorgan los meses de mayo y junio de 1909. — Dirección: Alameda, 3.

GRAN FOTOGRAFÍA
DE
M. TORRES MOLINA
Ultimos procedimientos
27, ACERA DEL CASINO, 27
Carbanzos simentales
para los labradores que quieran obtener buena clase y finos, a 110 reales fanega.
Parador de San Isidro, Eras del Cristo, 63, Ramón Trapero Morcillo.

NOVEDAD
El mejor surtido en tarjetas de visita y fantasia; el más variado y artístico en carnet para invitaciones y menús; el único nuevo y elegante en participaciones de casamientos y traslados; el exclusivo en recordatorios para ocasiones ó misas; de venta, a precios muy módicos, en el establecimiento tipográfico de La Publicidad, Gracia, 4, Granada.

Café Nervino Medicinal
Del Dr. Morales
MARCA REGISTRADA
Nada más inofensivo ni más activo para los dolores de cabeza, jaquecas, vahidos, epilepsia y demás nerviosos.
Los males del estómago, del hígado y los de la infancia en general, se curan infaliblemente. Buenas boticas, a 3 y 5 pesetas caja. — Se remite por correo a todas partes.
La correspondencia, Carretas, 29, Madrid.
En Granada, Farmacia de J. Ortiz Pujazón, San Jerónimo, 13.

Gran Centro
preparatorio para ingreso en
Instituto y Escuelas Normales de ambos sexos. — Se dan lecciones á domicilio.
ELVIRA, 118, PRAL.

ULTIMA REMESA DE RELOJES

Ha llegado el quinto millar de los relojes que teníamos contratados con una fábrica suiza para regalarlos a nuestros abonados, y como ya es el último que recibimos, lo anunciamos a nuestros lectores para que se apresuren a retirar los que deseen.
Los actuales suscriptores de LA PUBLICIDAD y cuantas personas se suscriban desde hoy a este diario, pueden recoger, gratuitamente, uno de dichos relojes, pagando por anticipado el importe de un año de suscripción.
Aquellos de nuestros abonados y los suscriptores nuevos que quieran adquirir el mismo reloj haciendo menos desembolso, pagarán solamente cinco pesetas y por esta reducida cantidad recibirán un reloj, y este periódico gratis, durante el mes en que hagan el pago.
Los relojes que ofrecemos, regalados, marchan admirablemente y son primorosísimos para colocarlos en un gabinete, comedor ó despacho. Como ha de haber quien desee adquirir más de un reloj, porque se trata de un objeto muy bonito, que puede servir de adorno en más de una habitación de cada casa, los suscriptores de LA PUBLICIDAD que hayan adquirido el primer reloj en cualquiera de las condiciones indicadas anteriormente, tendrán derecho a que les cedamos algún otro en la insignificante suma de CUATRO PESETAS.
Este importante beneficio, solo podrán disfrutarlo los que presenten el recibo que acredite que son suscriptores de LA PUBLICIDAD, pues la casa de Suiza pretende darse a conocer por este medio y nos ayuda con la mayor esplendidez a que ofrezcamos tan importante regalo, pero con la condición precisa de que anunciemos la expresada ventaja exclusivamente para los señores suscriptores de LA PUBLICIDAD.
En nuestra Administración, Gracia, 4, Granada, habrá siempre varios relojes en marcha, para que puedan elegir los suscriptores que pasen a recogerlos; pero una vez hecha la entrega, no admitiremos ninguna reclamación.